



政协委员发言摘登

昨日下午，参加市政协十五届二次会议的政协委员和列席人员，就《政府工作报告》进行了热烈讨论，并围绕我市经济社会发展和民生事业等领域，提出了许多具有建设性的意见和建议。现将部分政协委员和列席人员的发言摘要辑录如下：

严凌云委员：报告详细阐述了如何务实抓经济、抓民生等内容，非常鼓舞人心。建议抓好企业“拿地即开工”项目建设，推进企业投资项目全生命周期改革，用更快捷更周到的服务助推项目落地。

叶秀英委员：报告从五个方面回溯了2022年市政府工作，全面且具体，并进一步明确了2023年工作目标。建议在践行民生实事上，要充分挖掘文旅融合发展，加强路网建设，将自然景观和人文景观有机融合。

黄力斌委员：建议在主城区新增一家中医类医疗机构，并持续关注中医药的应用与推广，通过现代化手段主动寻求发展、培养人才和传承技术。

汪菲委员：就提升建德市产业能级和发展质效这一问题，我认为一方面要通过招引新能源、新材料、生物医药等企业发展新兴产业，



姚根伟委员：政府工作报告主题鲜明，对我市未来的发展思路清晰，特别是在新的一年提出坚持“项目为王”的理念。相信政府在项目招引工作上会有新突破、

俞利海委员：报告内容具体、目标清晰、指导性特别强。建议市政府进一步加强投资管理，增强投资绩效，开源节流，利用好一切资源做大做强财政“蛋糕”。

叶佳雯委员：报告中提到新院校、影视剧的招引，让我们满怀信心，希望建德成为大家心之所向之地。同时希望市政府牵头，由劳动力资源服务企业在本地招工，专业培训，统一管理调动，最大限度利用好专业劳动力资源，使农民工长期有活干，增加农民工收入。

徐茜委员：围绕打赢项目攻坚战，建议加大重大产业项目服务力度，成立重点项目驻点服务员队伍，加大部门服务联动和项目全流程监管力度。

朱珊委员：报告里提到的内容，对于我们部门来说是一种压力，同时也是“开门就要冲刺”的推动力。建议大力发展科技创新，加强平台建设，大力招引人才。

周泉委员：作为社科组的委员，我将扛起新使命，在加大惠企便企保障力度、妥善办理涉企案件、中小微企业合规改革等环节扎实履职，为奋力谱写“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”的崭新篇章提供更加有力的法治力量保障。

陈为新委员：报告提出了“解决农文旅融合发展建设用地”问题，为我们提振了信心。建议关注重大文旅项目建设，打造从杭州到梅城三江两岸的黄金旅游线。

张根花委员：建议进一



另一方面要加快传统产业的转型升级。

钟万余委员：要做好项目总体规划和整合，全市通盘考虑、摸清需求、合力落实，通过狠抓重点项目推进，推动我市经济社会发展。

徐京山委员、金泓宇委员、蒋建忠委员：建议加强新建垦造耕地的保护，加强宅基地、农用地的管理以及“非粮化”整治后土地的综合利用和基础设施建设等问题，通过资源整合、盘活，把农村的资源、资产变成资金。

鲁宝君委员：当下老年群体消费需求日益凸显，对公共设施、养老服务等提出更高要求，希望我市在养老政策、养老机制等方面给予更多支持。

项目推进中会有新成效，形成合力，跑出“加速度”。

方文龙委员：今年餐饮行业复苏问题值得关注，建议把该行业目前特色亮点的做法推广，辐射带动周边乡镇。

邵笑燕委员：建议以建德豆腐包品牌效应为引领，参照徽菜博物馆等网红餐饮，在建德打造美食沉浸式体验馆等网红餐厅，将全市各乡镇（街道）特色美食特别是有农特产品的特色美食进行销售推广。

沈永进委员：听了报告，我感到无比自豪，今后在履职工作中，我将做好“宜居建德”的参与者、宣传者、推广者。

程文冲委员：疫情期间，小微企业生存很不容易。作为小微企业的中介行业，建议在加强监管的同时，加强对行业的关心关爱及扶持。

郑雷骏委员：报告明确了2023年发展方向，使我备受鼓舞，充满干劲。作为一名基层干部，接下来我将以实际行动践行使命任务，用心倾听群众声音，反映群众困难诉求。

黄辰委员：建议发展一批标志性的小切口项目成功案例和典型，挖掘建德本地的人文资源优势，并发挥政策和企业优势，打造具有建德特色的共富单元和模块。

汪旭飞委员：建议简化工程建设项目建设审批程序，降低企业制度性交易成本。坚持项目为王，各部门围绕目标精准发力、优化服务汇聚合力、强化领导推进有力，聚焦“以增量提质量”，全力推动项目建设。

吴亚洁委员：建议加强项目全生命周期的管理，形成项目全生命周期管理机制，建立全过程闭环。

饶斌同志：在梅城古城开发这个问题上，建议明确梅城旅游开发的主管主体，理清并整合乡镇有形和无形资产。借助政协智慧，动员更多委员和群众参与到文化创意传承中去，加强招商引资，促进梅城旅游业态的进一步发展。

徐月芳同志：建议大力发展户外体育运动产业，把户外体育运动项目落地在美丽乡村，为乡村引进人流，激活乡村发展，带动共同富裕。

麻建平同志：建议持续关注医疗卫生体系建设，强化医疗物资储备、医卫人才培养，为人民群众筑起健康屏障。

(记者 方滋 苏少华)

